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*Του Ιγνάτιου Καϊτεζίδη

Η απόφαση του Υπουργείου Παιδείας να ορίζονται  σημαιοφόρος και παραστάτες όχι με βάση τις

μαθητικές επιδόσεις αλλά έπειτα από κλήρωση, όπως δηλαδή το Τζόκερ, καθιερώνει πλέον στην

Ελλάδα την κλήρωση ως μέσο ρύθμισης των πραγμάτων, καταργώντας αξίες, κίνητρα και παραδόσεις 

και επιβάλλοντας ως ρυθμιστικό παράγοντα τον νόμο των πιθανοτήτων και την τύχη. Η απόφαση δεν

πρέπει να εκπλήσσει, αφού ανάλογη ρύθμιση έγινε για την εισαγωγή μαθητών στα πρότυπα

πειραματικά σχολεία, το υπουργείο Οικονομικών θα κληρώνει δώρα στους συνεπείς

φορολογούμενους (αν μείνει κανείς), ενώ η δήλωση Μπαλτά ότι «η αριστεία είναι ρετσινιά» αποτελεί

πλέον επιβεβαιωμένη εθνική πολιτική για την Παιδεία.
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Αν δούμε την απόφαση του Υπουργού από μια πιο αντισυμβατική οπτική, νιώθω με τη σειρά μου 

έτοιμος να συνεισφέρω εξαιρετικές προτάσεις για την επίλυση θεμάτων με τον ίδιο τρόπο, που

πραγματικά θα αλλάξουν την προοπτική αυτής της χώρας.

Εδώ και πολύ καιρό αναζητείται ένα νέο σύστημα εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, το οποίο

δημιουργεί ισχυρές πολιτικές αντιπαραθέσεις. Θεωρώ ότι μπορούμε να απλουστεύσουμε τα

πράγματα και η εισαγωγή των μαθητών στα ΑΕΙ να γίνεται μετά από κλήρωση. Οι μαθητές θα

επιλέγουν σε ποια σχολή θέλουν να εισαχθούν και θα εισάγονται αυτοί που θα κληρωθούν. Όσοι δεν

κληρωθούν θα μπορούν να συμμετέχουν σε ένα τζακ ποτ για εισαγωγή στα ΤΕΙ. Νομίζω επίσης πως

με τον ίδιο τρόπο θα μπορούσε να γίνει και η επιλογή όσων θα παίρνουν πτυχίο κάθε ακαδημαϊκή

χρονιά: Να οριστεί συγκεκριμένος αριθμός φοιτητών και να γίνεται κλήρωση για τους νέους

πτυχιούχους.

Προφανώς το εξαιρετικό αυτό σύστημα μπορεί να εφαρμοστεί και στο Δημόσιο, με την κατάργηση του

ΑΣΕΠ. Οι προσλήψεις θα μπορούν πλέον να γίνονται με κλήρωση όλων όσων ενδιαφέρονται να το

υπηρετήσουν. Έτσι, θα έχουμε την εφαρμογή της πραγματικής ισότητας των ευκαιριών και μια

δημοκρατία στην πράξη. Ασφαλώς αυτό επεκτείνεται και στον ορισμό προϊσταμένων και διευθυντών,

όλης της ιεραρχίας του Δημοσίου, και απαλλάσσει το σύστημα και από κομματικές επιλογές, εκτός

βέβαια αν γίνουν πολιτικές παρεμβάσεις στη διαδικασία της κλήρωσης.

Μια πολύ χρήσιμη εφαρμογή του συστήματος της κλήρωσης θα μπορούσε να γίνει και στην επιλογή

των μελών του υπουργικού συμβουλίου, που πλέον θα προέρχονταν από μια πιο διευρυμένη λαϊκή

βάση. Δεν μπορώ να φανταστώ πως στη θέση του υπουργού Παιδείας θα κληρωνόταν για

παράδειγμα κάποιος που θα έπαιρνε χειρότερη απόφαση από αυτήν του νυν υπουργού.

Επίσης, με κλήρωση θα μπορεί να ορίζονται η ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων, η ηγεσία της

Δικαιοσύνης, οι πρέσβεις, οι πρυτανικές Αρχές, οι δήμαρχοι και τα δημοτικά συμβούλια, οι γιατροί στα

δημόσια νοσοκομεία, οι παίκτες των Εθνικών ομάδων μας και γενικά κάθε πρόσωπο που σήμερα

επιλέγεται από ένα αναχρονιστικό σύστημα, το οποίο έχει ως κριτήριο την αξία, την επιστημοσύνη, τις

ικανότητες, την αρετή, την τεχνογνωσία και το ήθος.

Μου περνά η σκέψη με τον ίδιο τρόπο να κληρώνεται και ο εκάστοτε πρωθυπουργός, αλλά αυτό

απαιτεί μια Πολιτεία που θα έχει ακόμη μεγαλύτερο δημοκρατικό βάθος, το οποίο προσώρας δεν

έχουμε κατακτήσει!                               

* Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης είναι δήμαρχος Πυλαίας- Χορτιάτη και αντιπρόεδρος της Επιτροπής Θεσμών της

ΚΕΔΕ. Το άρθρο δημοσιεύτηκε σήμερα Παρασκευή 18/08/2017 στην εφημερίδα Δημοκρατία.

σχόλια αναγνωστών

Παρακαλούμε να είστε ευγενικοί και να σέβεστε τους συνομιλητές σας. Αποφύγετε τις ύβρεις και τους

χαρακτηρισμούς. Προστατέψτε τα προσωπικά σας δεδομένα. Αν κρίνετε ότι το περιεχόμενο της

ιστοσελίδας είναι παράνομο ή προσβάλει οποιοδήποτε δικαίωμα σας, παρακαλούμε επικοινωνήστε

μαζί μας.
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σχετικές ειδήσεις


